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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension,

 inkl. zwei der ersten vier Bausteine, zzgl. der
Kosten für weitere gebuchte Bausteine.

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

RundumdiealteMühle
Den Odenwald entdecken

2 DER FOLGENDE 4 BAUSTEINE SIND IM PREIS ENTHALTEN

1. Team-Erlebnistag: Teamtraining für Schulklassen

2. Team-Geocaching

3. FreizeitbadAQUAtoll in Neckarsulm

4. Besuch der Tropfsteinhöhle

Mosbach-Neckarelz ist der ideale Ausgangsort für Touren in und um den Odenwald. Ob zur Tropfsteinhöhle in
Eberstadt oder ins Freizeitbad AQUAtoll in Neckarsulm - von der Jugendherberge aus nur einen Katzensprung.
Sie möchten Ihre Klassengemeinschaft stärken? Kein Problem. Bei einem Team-Erlebnistag oder beim
Geocaching werden Probleme gelöst und gemeinsam der richtige Weg gefunden.
.

Gemeinsam gestellte Aufgaben lösen und im Team erfolgreich sein. Der Tagesablauf wird vorab mit den
Verantwortlichen auf die jeweilige Klasse abgestimmt.

Mögliche Schwerpunkte und Zielsetzungen:
- Kennenlernen und soziale Wahrnehmung
- Vertrauensbildung
- Initiative und Zusammenarbeit
- Gesprächsoffenheit und Zuhören
- Fähigkeiten zur Selbst-Reflexion
Programmpunkte, z. B.
- Kooperative Abenteuerspiele
- Niedrigseilelemente
- Seilbrückenbau
- Abseilen
- Baumklettern
- ...
Dieser Baustein wird in Zusammenarbeit mit Team Erlebnisse, Alexander Hack, ausgebildeter Kanuguide und
Geoparkführer, Elztal-Neckarburken durchgeführt.

Geeignet: ab 3. Klasse
Dauer: ca. 4 Stunden.

Im Team Probleme lösen und gemeinsam den richtigen Weg finden. Einweisung in die GPS-Geräte und
Einteilung der Teams. Die Teams können durch das Lösen kooperativer Aufgaben und Rätsel an die finalen
Koordinaten gelangen. Auswertung / Reflexion.
Dieser Baustein wird in Zusammenarbeit mit Team Erlebnisse, Alexander Hack, ausgebildeter Kanuguide und
Geoparkführer, Elztal-Neckarburken durchgeführt.

Geeignet: ab 5. Klasse
Dauer: ca. 4 Stunden.

Am 07. September 1990 fand die offizielle Eröffnung der damals neuen und größten Attraktion in Neckarsulm
und im gesamten Heilbronner Unterland statt. Schnell wurde das neue Freizeitbad weit über die Stadtgrenzen
Neckarsulms hinaus bekannt. Die große Glaskuppel über der Badehalle wurde zum Wahrzeichen des AQUAtoll.
Seit jeher wartet viel auf die jährlich über 400.000 Badegäste: tropische Pflanzen, natürliches Felsgestein, ein
reißender Wildwasserfluss - ob Action oder Erholung, das AQUAtoll bietet alles, was man von einem
ausgelassenen Badetag erwartet.

Inhalt: Tageskarte für das Erlebnisbad und Tageskarte für die Hin- und Rückfahrt mit der Bahn von
Mosbach-Neckarelz nach Neckarsulm und zurück.

Hinfahrt mit der Bahn nach Bödigheim, Wanderung nach Eberstadt, Besuch der Tropfsteinhöhle, Rückweg nach
Bödigheim, Rückfahrt mit der Bahn nach Neckarelz.



Jugendherberge Mosbach-Neckarelz Zur Alten Mühle 6 74821 Mosbach-Neckarelz Tel.: +49 6261 7191 Fax: +49 6261 61812 JH-Mosbach@jugendherberge.de
Leitung: Frau Tanja Petrovic-Jovanovic Träger: LVB Baden-Württemberg

• • • • •
• Dokument generiert am 13. 02. 24 - 22:14:02

WEITERE BAUSTEINE, DIE DAZU GEBUCHT WERDEN KÖNNEN:

1. Greifenwarte und Burgmuseum

2. Teamseilgarten Mudau

3. Stadtführung durch Mosbach

4. Kanufahrt von Gundelsheim nach Neckarelz (mit Begleiter)

5. Team-Geocache

Eintauchen in Buchens Unterwelt - Die Tropfsteinhöhle im Buchener Stadtteil Eberstadt verdankt ihre
Entdeckung einem Zufall. Am 13. Dezember 1971 öffnete sich bei Sprengungen in einem Muschelkalksteinbruch
an einer Wand ein ca. 1 Meter hoher und 2 Meter breiter Spalt. Bereits die ersten vorsichtigen Erkundungen
ließen die atemberaubende Schönheit eines Naturdenkmals erahnen, das einmalig in Süddeutschland ist.
Unvergesslich bleiben für jede Besucherin und jeden Besucher die Eindrücke, die die Eberstadter
Tropfsteinhöhle mit ihrem Formenreichtum hinterlässt.
Am Abend erwartet Sie und Ihre Klasse zusätzlich noch eine Fackelwanderung. Die Wanderung führt in Richtung
Neckarelzer Waldhütte und durch das Neckarvorland.
Die Wanderung wird von Alex Hack, ausgebildeter Kanuguide und Geoparkführer, geleitet.
.

Hinfahrt mit der Bahn nach Gundelsheim, Fußweg zur Burg Guttenberg, Besuch der Greifenwarte mit
Flugvorführung, Besuch des Burgmuseums, zu Fuß zurück nach Gundelsheim, Rückfahrt mit der Bahn nach
Neckarelz.
Auf Burg Guttenberg erleben Sie und Ihre Klasse täglich Adler, Geier und Uhus im freien Flug hoch über dem
schönen Neckartal. Die Deutsche Greifenwarte ist für spektakuläre Flüge ihrer Adler und Geier bekannt. Die
Vielzahl der eingesetzten frei fliegenden Großgreifvögel ist nahezu einmalig in Deutschland. Meist können riesige
Vögel mit über zwei Meter Spannweite, wie Mönchs- Gänse- und Bartgeier, aber auch ihre mächtigen Kollegen,
wie See-, Weißkopfsee-, Schreisee-, Stein- und Kaiseradler in ein und derselben Vorführung im freien Flug
bestaunt werden – über dem Neckar, hoch über den Zinnen der Stauferburg Guttenberg oder direkt über den
Köpfen unserer Gäste.
Kurzweilige Wissensvermittlung für Klein und Groß erfolgt durch das fachkundige „Bodenpersonal“.

Preis: 18 € pro Person

Teamaktionen im Niedrigseilbereich sowie im Hochelementeparcours. Alternativ Begehen von über 20
Elementen im Waldparcours mit Flying-Fox. Unmittelbare Betreuung und Reflexion der gesamten Veranstaltung
durch speziell ausgebildete Rope-Course-Trainer.
Die Anzahl und Auswahl der Teamübungen ist abhängig von der Veranstaltungsdauer und der Zielsetzung.
Dieser Baustein wird in Zusammenarbeit mit eventure, Outdoor-Konzepte, Klaus Herrmann, Mudau,
durchgeführt.

Geeignet: ab 3. Klasse
Preis: 39€ pro Person - 5,5 Stunden, inkl. Bustransfer ab Jugendherberge.

Lernen Sie mit Ihrer Klasse unsere schöne Fachwerkstadt „Mosbach“ durch eine professionelle Führung kennen.
Gerne vereinbaren und buchen wir eine Führung für Sie.
(Der Preis ist von der Personenzahl abhängig.)

Hinfahrt mit der Bahn nach Gundelsheim, Fußweg zum Neckarufer, genießen Sie die Fahrt mit Kanadiern durch
das schöne Neckartal, Uferstopp zur Bewältigung erlebnispädagogischer Teamaufgaben, moderiert und
reflektiert durch Tourguides. Fußweg in Neckarelz vom Neckarufer zur Jugendherberge.
Dieser Baustein wird in Zusammenarbeit mit eventure, Outdoor-Konzepte, Klaus Herrmann, Mudau,
durchgeführt.

Geeignet: ab 7. Klasse, nur für Schwimmer
Preis: 34 € pro Person

Im Team Probleme lösen und gemeinsam den richtigen Weg finden. Einweisung in die GPS-Geräte und
Einteilung der Teams. Die Teams können durch Lösen kooperativer Aufgaben und Rätsel an die finalen
Koordinaten gelangen. Auswertung / Reflexion.
Dieser Baustein wird in Zusammenarbeit mit Team Erlebnisse, Alexander Hack, Elztal-Neckarburken
durchgeführt.

Geeignet: ab 5. Klasse
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6. Slackline

7. Team-Erlebnistag: Teamtraining für Schulklassen

8. Autorenlesung zu Tore, Milo & Lars

9. Freizeitbad AQUAtoll in Neckarsulm

10. Besuch der Tropfsteinhöhle in Eberstadt

Preis: 19,50 € pro Person (Dauer: ca. 4 Stunden)

Gleichgewicht, Balance und Konzentration. Aufbau einer Slackline, erste Schritte, Partnerübungen.
Bei Tagesveranstaltung auch Teamaufgaben.
Dieser Baustein wird in Zusammenarbeit mit Team Erlebnisse, Alexander Hack, Elztal-Neckarburken
durchgeführt.

Geeignet: ab 3. Klasse
Preis: 18 € pro Person (Dauer ca. 4 Stunden)

Gemeinsam gestellte Aufgaben lösen und im Team erfolgreich sein. Der Tagesablauf wird vorab mit den
Verantwortlichen auf die jeweilige Klasse abgestimmt.
Mögliche Schwerpunkte und Zielsetzungen:
- Kennenlernen und soziale Wahrnehmung - Vertrauensbildung
- Initiative und Zusammenarbeit
- Gesprächsoffenheit und Zuhören
- Fähigkeiten zur Selbst-Reflexion
Programmpunkte, z. B.
- Kooperative Abenteuerspiele
- Niedrigseilelemente
- Seilbrückenbau
- Abseilen
- Baumklettern
- ...
Dieser Baustein wird in Zusammenarbeit mit Team Erlebnisse, Alexander Hack, Elztal-Neckarburken
durchgeführt.

Geeignet: ab 3. Klasse
7.1 Preis: 19,50 € pro Person (Dauer: ca. 4 Stunden)
7.2 Preis: 30,50 € pro Person (Dauer: ca. 6,5 Stunden)

Der regional bekannte Autor Marco Banholzer schreibt Kinderkrimis, die an realen Orten im
Neckar-Odenwald-Kreis spielen. Dazu gehören unter anderem die Burg Guttenberg oder die Burg Hornberg, die
von der Jugendherberge Mutschlers Mühle Mosbach leicht zu erreichen sind. Passend zur Burg stellt der Autor
bei einer abendlichen Lesung den Kinderkrimi vor und enthüllt einige Geheimnisse um die Burgen. Verschiedene
Bücher stehen zur Auswahl – Sprechen Sie uns einfach an.

Preis: 5 € pro Person (Dauer: ca. 1 Stunde)

Am 07. September 1990 fand die offizielle Eröffnung der damals neuen und größten Attraktion in Neckarsulm
und im gesamten Heilbronner Unterland statt. Schnell wurde das neue Freizeitbad weit über die Stadtgrenzen
Neckarsulms hinaus bekannt. Die große Glaskuppel über der Badehalle wurde zum Wahrzeichen des AQUAtoll.
Seit jeher wartet viel auf die jährlich über 400.000 Badegäste: tropische Pflanzen, natürliches Felsgestein, ein
reißender Wildwasserfluss - ob Action oder Erholung, das AQUAtoll bietet alles, was man von einem
ausgelassenen Badetag erwartet.

Inhalt: Tageskarte für das Erlebnisbad und Tageskarte für die Hin- und Rückfahrt mit der Bahn von
Mosbach-Neckarelz nach Neckarsulm und zurück.
Preis: 21 € pro Person (Tageskarte, inkl. Fahrkosten)

Hinfahrt mit der Bahn nach Bödigheim, Wanderung nach Eberstadt, Besuch der Tropfsteinhöhle, Rückweg nach
Bödigheim, Rückfahrt mit der Bahn nach Neckarelz.
Eintauchen in Buchens Unterwelt - Die Tropfsteinhöhle im Buchener Stadtteil Eberstadt verdankt ihre
Entdeckung einem Zufall. Am 13. Dezember 1971 öffnete sich bei Sprengungen in einem Muschelkalksteinbruch
an einer Wand ein ca. 1 Meter hoher und 2 Meter breiter Spalt. Bereits die ersten vorsichtigen Erkundungen
ließen die atemberaubende Schönheit eines Naturdenkmals erahnen, das einmalig in Süddeutschland ist.
Unvergesslich bleiben für jede Besucherin und jeden Besucher die Eindrücke, die die Eberstadter
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ALLGEMEINE HINWEISE
Unser Corona-Hygienekonzept:

Programmeignung für Gäste mit Mobilitätseinschränkungen:

www.jugendherberge.de/reisen/kl2674

Tropfsteinhöhle mit ihrem Formenreichtum hinterlässt.

Preis: 14 € pro Person (inkl. Fahrtkosten)

.

Wir bieten ausschließlich Klassenfahrten an, bei denen unsere Programmpartner ein Hygienekonzept,
entsprechend der aktuellen Corona-Verordnungen vorweisen können.

Dies beinhaltet im Wesentlichen die Abstandsregeln, die Gruppengröße, das Tragen eines entsprechenden
Mund-Nasen-Schutzes, die Desinfektion von gemeinsam genutzten Oberflächen und Materialien sowie die
Möglichkeit Hände zu waschen bzw. zu desinfizieren.

Bei entsprechend verfügbaren Kapazitäten bemüht sich der Reiseveranstalter darum, die gewünschten
Reiseleistungen auch Gästen mit Mobilitätseinschränkungen anzubieten. Es wird darum gebeten, bereits bei der
Buchung genaue Angaben über die Personenzahl sowie jeweils über Art und Umfang der
Mobilitätseinschränkungen der betreffenden Teilnehmer zu machen, damit geprüft werden kann, ob die
Buchung bestätigt werden kann.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Mosbach-Neckarelz,
Zur Alten Mühle 6
74821 Mosbach-Neckarelz

+49 6261 7191
JH-Mosbach@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Baden-Württemberg e. V.
Fritz-Walter-Weg 19
70372 Stuttgart

+49 711 16686-0
info-stuttgart@jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl2674

